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VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DEL  CONSIGLIO COMUNALE  

 

N.    10 
 

 
 

OGGETTO : 

DETERMINAZIONE  IN MERITO ALLA GESTIONE DEL SERVIZIO 
ACQUEDOTTO SVOLTO  IN  FORMA  ASSOCIATA  FRA  I COMUNI DI REA, 
MEZZANINO E VERRUA PO. 
 

 
L’anno  duemilaundici, addì  ventinove, del mese di  aprile, alle ore  21 e minuti  00,  
nella sala delle adunanze consiliari , convocato dal Sindaco mediante avvisi scritti e 
recapitati a norma di legge, si è riunito in sessione ORDINARIA ed in seduta  PUBBLICA 
di  PRIMA CONVOCAZIONE, il Consiglio Comunale 
 
Sono presenti i Signori: 
 

Cognome e Nome Carica Pr. As. 
 

    SEGNI Claudio  Sindaco   X  
    MONTAGNA Gianluca  Consigliere   X  
    LUSARDI Maurizio  Consigliere    X 
    BERGONZI Giulio Benito  Consigliere    X 
    ANDOLFI Claudio  Consigliere   X  
    GABETTA Francesco  Consigliere   X  
    CRISTIANI Lorenzo  Consigliere    X 
    PASINATO Claudio  Consigliere    X 
    MAESTRI Paolo  Consigliere   X  
    BAGGINI Luca  Consigliere    X 
    CANTONI Gabriele  Consigliere   X  
    RAGAZZI Lorenzo  Consigliere   X  
    PONTI Fabio  Consigliere   X  

    Totale   8   5 
 

Assiste all'adunanza il Segretario Comunale Signor DOTT. Carlo REHO  il quale provvede 
alla redazione del presente verbale. 
 
Essendo legale il numero degli intervenuti, il Signor SEGNI Claudio  nella sua qualità di 
SINDACO assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto 
suindicato. 



 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
PREMESSO: 
 
che con deliberazione del Consiglio Comunale n° 22 del 18.07.1994 si approvava la 
convenzione fra i Comuni di Rea, Verrua Po e Mezzanino per la gestione del servizio 
acquedotto;  
 
che con deliberazione del Consiglio Comunale n° 29 del 10.11.1994 la stessa veniva 
modificata, al fine di adeguarla alle osservazioni espresse dall’Organo Regionale di 
controllo; 
 
che all’articolo due della presente convenzione è stabilito che la stessa ha durata di circa 
nove anni a decorrere dal giorno 01.01.1995 fino al 31.10.2003; 
 
che con deliberazione del Consiglio Comunale n° 2 del 02.02.1996 la suddetta convenzione 
veniva ulteriormente modificata, prevedendone in particolare la durata in anni venticinque a 
decorrere dal giorno della sottoscrizione; 
 
che nella deliberazione sopraccitata si dava atto che le modificazioni apportate sarebbero 
state operative solo a seguito della stipula di apposito accordo integrativo, la cui decorrenza 
doveva essere stabilita a partire dal 11.05.1996; 
 
che a tutt’oggi alla suddetta deliberazione non è stata data attuazione non essendo stato 
stipulato l’accordo integrativo; 
 
che con proprio atto n° 23 del 29/11/2010 si prorogava la convenzione per la gestione 
associata del servizio acquedotto con i Comuni di Mezzanino e Verrua Po per la durata di 
150 giorni a decorrere dal 15.11.2010 salvo eventuali ulteriori proroghe o anticipato 
scioglimento o diversa determinazione che dovesse rivelarsi necessaria e/o opportuna 
dell’evolversi della fase organizzativa e da sopravvenienza di disposizioni normative anche 
di natura regolamentare o di provvedimenti, sia che essi pervengano dai competenti organi 
comunitari, nazionali o regionali o dall’ATO stesso; 
 
che pertanto il termine ultimo di scadenza resta quello del 15.04.2011; 
 
VALUTATO che la prosecuzione della gestione in forma associata con i Comuni di 
Mezzanino e Verrua Po del servizio acquedotto sia la più idonea e rispondente alle esigenze 
gestionali del servizio, tenuto conto dell’attuale quadro normativo e della fase transitoria 
diretta alla piena operatività del sistema previsto dalla legge 36/1994 con l’individuazione 
del gestore unico da parte dell’ATO; 
 
RITENUTO pertanto di procedere alla proroga della convenzione in essere con i Comuni 
sopraccitati per la durata di 150 giorni, a decorrere dal 15.04.2011, salvo eventuali ulteriori 
proroghe o anticipato scioglimento o diversa determinazione che dovesse rivelarsi 
necessaria, e/o opportuna dall’evolversi della fase organizzativa o da sopravvenienza di 



 

 

disposizioni normative anche di natura regolamentare o di provvedimenti, sia che essi 
pervengano dai competenti organi comunitari, nazionali o regionali o dall’ATO stesso; 
 
RITENUTO di confermare, come previsto dall’articolo 3 della convenzione, che la gestione 
in forma associata del servizio acquedotto dovrà essere effettuata mediante concessione a 
terzi, fatte salve le eventuali successive determinazioni delle autorità competenti; 
 
RITENUTO pertanto che spetta al Comune di Rea, Comune capo convenzione di porre in 
essere i provvedimenti conseguenti nei modi e nei termini previsti dalla convenzione per 
l’affidamento in concessione del servizio acquedotto; 
 
TUTTO ciò premesso; 
 
VISTA la circolare di indirizzo approvata dalla conferenza con delibera del 21.10.2002; 
 
VISTA la deliberazione della conferenza n° 4 del 30.06.2003; 
 
VISTO il Decreto Legislativo 267/2000; 
 
CON VOTI unanimi espressi per alzata di mano 
 

D E L I B E R A 

 
1. di prorogare la convenzione per la gestione associata del servizio acquedotto con i 

Comuni di Mezzanino e Verrua Po per la durata di 150 giorni, a decorrere dal 
15/04/2011 e fino al 12/09/2011, salvo eventuali ulteriori proroghe o anticipato 
scioglimento o diversa determinazione che dovesse rivelarsi necessaria, e/o opportuna 
dall’evolversi della fase organizzativa o da sopravvenienza di disposizioni normative 
anche di natura regolamentare o di provvedimenti, sia che essi pervengano dai 
competenti organi comunitari, nazionali o regionali o dall’ATO stesso; 

 
2. di porre in essere, in qualità di Comune Capo Convenzione, con successivo atto 

deliberativo tutti gli adempimenti nei modi e nei termini previsti dalla convenzione per 
l’affidamento in concessione del servizio acquedotto; 

 
3 di trasmettere copia della presente al Comune di Mezzanino e Verrua Po; 
 
SUCCESSIVAMENTE, ravvisata l’urgenza, con separata votazione unanime 
 

D E L I B E R A 

 
Di dichiarare il presente atto IMMEDIATAMENTE ESEGUIBILE. 
 
 



 

 

Letto, confermato e sottoscritto. 
 

IL PRESIDENTE 
F.to SEGNI Claudio 

 IL SEGRETARIO COMUNALE  
F.to DOTT. Carlo REHO 

 
 
 

  
DICHIARAZIONE DI PUBBLICAZIONE 

 
Si dichiara che copia della presente deliberazione sarà pubblicata all’Albo Pretorio di questo comune per 15 giorni 

consecutivi, ai sensi dell'art. 124, comma 1, del D.Lgs. 18.08.2000, n. 267, a partire dal giorno 

____________________.. 

 
Rea, lì _________________ 
 IL SEGRETARIO COMUNALE 

F.to DOTT. Carlo REHO 
 
 
 

 

  
DICHAIARAZIONE DI ESECUTIVITA' (Art.134 comma 3 D.L gs.267/00) 

 
Divenuta esecutiva in data _________________ 

 
 

|__| per scadenza del termine di dieci giorni dalla data di pubblicazione ai sensi dell'art. 134, comma 3, del 
decreto legislativo 18 agosto 2000 n. 267. 

 
 

|__|  per intervenuta dichiarazione di immediata eseguibilità, ai sensi dell'art. 134, comma 4, del decreto 
legislativo 18 agosto 2000 n. 267.  

 
 
Rea, lì _________________ 
 IL SEGRETARIO COMUNALE 

F.to DOTT. Carlo REHO 
 
 
 

 

  
 
E’ copia conforme all’originale per uso amministrativo. 
 
Rea, lì _________________ 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
( DOTT. Carlo REHO) 
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